

Technical Data Sheet

Version 3.0 Updated 17/12/2020

Spakfilla® Heavy Duty

Description

Selleys® Spakfilla Heavy Duty is a multu-purpose, tough and durable, light grey ready-mixed filler.

Product Information

Packaging	Size
Tub	435 g/385 mL

Uses

Selleys® Spakfilla Heavy Duty is ideal for interior and exterior applications requiring substantial filling in mortar, wood, brick, masonry, stone, plaster, concrete and primed metal surfaces.

Features

- · For Interior and exterior use
- · Tough and durable
- · Easy to sand

Technical Details

Property	Typical Result
Technology	Water Based
Colour	Grey
Appearance	Smooth paste
Sanding/Painting Time	2-3 Hours for 2mm applications. Allow for longer drying times for thicker applications and in colder weather.
Indicative data only, not intended for preparation of specifications	

Surface Preparation

Surface must be clean, dry and free of loose or any protruding material. Exterior surfaces should be primed before application.

Directions for Use

Using the flexible spatula, press the filler firmly into the surface and smooth off. Spakfilla Heavy Duty exhibits minimal shrinkage so there is no need to overfill. For deeper cracks apply in 6 mm layers allowing each layer to dry before applying the next.

Allow 2-3 hours to set for 2mm applications. Once completely set Spakfilla Heavy Duty can be sanded to a feathered edge for a perfect finish.

Tips

Paint with water or oil-based paints after applying undercoat. Protect from rain until dry and painted over with two coats of paint.

Where movement occurs use Selleys® No More Gaps.

Clean Up

Use water to clean up before the filler sets.

Storage

Store in a cool, dry place. Keep container closed when not in use.

Limitations

Avoid using below 5°C or in wet conditions.

Warnings, First Aid and Shipping Information

This information can be located on the product SDS found through our website – www.selleys.com

Head Office 1 Gow Street, Padstow, NSW, 2211, Australia. Tel: 1300 555 205 (Aus); 0800 735 539 (NZ), Email: support.selleysau@selleys.com

All information contained in this Product Information Sheet is as accurate and up-to-date as possible at the time of printing. Products can be expected to perform as indicated in this sheet, so long as application procedures and maintenance are followed as recommended. Any other warranties that may be implied are expressly excluded, except the consumer guarantees under the Australian Consumer Law, where applicable, or any other non-excludable warranties under any State legislation, where applicable.